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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 
Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća “Čistoća” Žabalj 

Mišljenje  
Po našem mišljenju, osim za efekte navedene u pasusu Osnove za mišljenje sa rezervom, finansijski izveštaji 
prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj JKP ČISTOĆA 
ŽABALJ na dan 31. decembra 2018. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu 
koja se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije. 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja JKP ČISTOĆA ŽABALJ (u daljem tekstu “Preduzeće”), koji 
obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2018. godine i odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom 
rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj 
dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje. 

Osnove za mišljenje sa rezervom 
Preduzeće je na dan bilansa u okviru pozicije kratkoročna potraživanja i plasmani iskazalo potraživanja po 
osnovu prodaje u neto iznosu od 16.020 hiljada dinara koja se u celosti odnose na potraživanja od kupaca u 
zemlji. Ukupan iznos ovih potraživanja je 46.947 hiljade dinara dok kumulirana ispravka vrednosti po 
osnovu indirektnog otpisa nenaplativih potraživanja iznosi 30.927 hiljada dinara. Revizijske procedure 
obuhvatile su postupke analitičkog pregleda, analize starosne stukture, konfirmiranosti, realizacije, kao i 
boniteta kupaca gde je to bilo moguće. Utvrdili smo nedostatke u delu računovodstvenog sistema u 
pogledu knjigovodstvenog obuhvatanja indirektnih otpisa potraživanja zbog nemogućnosti utvrđivanja 
adekvatne analitike ove pozicije, kao i nemogućnosti evidentiranja naplaćenih otpisanih potraživanja u 
korist prihoda odgovarajućeg perioda uz umanjivanje prethodno evidentirane ispravke vrednosti. 
Navedeno onemogućava potpunu verifikaciju iskazanih potraživanja i sprovođenje svih navedenih 
procedura u celosti, tako da smatramo da su potraživanja od kupaca u neto iznosu neadekvatno iskazana, 
kao i pripadajuće ispravke vrednosti potraživanja i da su prethodni prihodi perioda potcenjeni, kao i da je 
otežano utvrđivanje tačnog iznosa potraživanja po pojedinačnim kupcima. Zbog navedenih ograničenja, 
nismo bili u mogućnosti da kvatifikujemo efekte koje bi korekcije po ovom osnovu imale na finansijske 
izveštaje na dan 31.12.2018. godine.  
Naša je odgovornost da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim 
izveštajima. Reviziju izveštaja izvršili smo u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Naše 
odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izveštaju u delu Odgovornost revizora. 
Nezavisni smo od Preduzeća u skladu sa Kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za Međunarodne 
standarde etike za računovođe kao i u skladu sa etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju 
finansijskih izveštaja u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu sa tim 
zahtevima. Verujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da osiguraju osnovu za 
naše mišljenje sa rezervom. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća “Čistoća” Žabalj 

Skretanje pažnje 
U toku obavljanja revizije utvrdili smo da Preduzeće nije sprovelo sve aktivnosti i obelodanjivanja, kao i da 
nema formalno postavljen sistem internih kontrola ni sistem finansijskog upravljanja i kontrole sa svim 
njegovim elementima u skladu sa Zakonom o budžetskom sistemu ("Sl. glasnik RS", br. 54/2009, 73/2010, 
101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 - ispr., 108/2013, 142/2014, 68/2015 - dr. zakon, 103/2015, 
99/2016 i 113/2017, 95/2018 i 31/2019), Zakonom o Javnim preduzećima ("Sl. glasnik RS", br. 15/2016) i 
Zakonom o javnoj svojini ("Sl. glasnik RS", br. 72/2011, 88/2013, 105/2014, 104/2016 – dr.zakon i 108/2016, 
113/2017 i 95/2018), koji treba da obezbede pouzdanost funkcionisanja sistema i svih informacija koje cirkulišu 
u njemu. 
Usvojene računovodstvene politike Preduzeća ne sadrže sve potrebne definicije i osnove u skladu sa MSFI 
za MSP. Takođe, napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže sva potrebna obelodanjivanja u skladu sa 
MSFI za MSP – Odeljak 8. 
Preduzeće nije vršilo obračun odloženih poreskih sredstava/obaveza i pripadajućih odloženih poreskih 
prihoda/rashoda perioda u skladu sa MSFI za MSP. 
Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 

Odogovornost rukovodstva i lica zaduženih za upravljanje u prezentaciji finansijskih izveštaja 

Rukovodstvo Preduzeća je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u 
skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i  računovodstvenim propisima Republike 
Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih 
izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
U sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Preduzeća je odgovorno za procenu sposobnosti 
Preduzeća da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, sa obelodanjivanjem, gde 
je to primenjivo, činjenica koje se odnose na stalnost poslovanja i korišćenja ovog načela kao osnove 
finansijskog izveštavanja, osim ukoliko rukovodstvo ne namerava da likvidira Preduzeće ili da obustavi 
njegovo poslovanje, ili ako nema mogućnost da poslovanje nastavi. 
Lica zadužena za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja su odgovorna za upravljanje u 
prezentaciji finansijskih izveštaja i za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Preduzeća. 

Odgovornost revizora u reviziji finansijskih izveštaja 
Naš cilj je da steknemo razumnu osnovu za uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne sadrže 
materijalno značajnu grešku, nastalu usled kriminalne radnje ili greške i da izdamo izveštaj revizije koji 
sadrži naše mišljenje. Razumna osnova za uverenje pruža značajan nivo sigurnosti, ali ne garantuje da 
revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije može uvek da pronađe materijalno 
značajnu grešku ukoliko ona postoji. Ovakvi propusti mogu nastati usled kriminalne radnje ili greške, i 
smatraju se materijalno značajnim, ukoliko pojedinačno ili ukupno, mogu da utiču na ekonomske odluke 
korisnika koje se donose zasnovano na informacijama sadržanim u finansijskim izveštajima.  
Kao deo revizije u skladu sa MSR, mi sprovodimo profesionalno rasuđivanje i održavamo profesionalni 
skepticizam kroz proces revizije. Mi takođe: 

- identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajne greške u finansijskim izveštajima, 
nastale usled kriminalne radnje ili greške, pripremamo i izvodimo revizijske procedure kao 
odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da obezbede 
osnovu za naše mišljenje. Rizik od neidentifikovanja materijalno značajne greške usled 
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kriminalne radnje je veći nego usled greške, jer kriminalna radnja može da uključuje 
falsifikovanje, namerne propuste, pogrešna tumačenja i zaobilaženje internih kontrola. 

- stičemo razumevanje internih kontrola značajnih za reviziju kako bi pripremili revizijske 
procedure prikladne okolnostima, ali ne sa svrhom izražavanja mišljenja o sistemu internih 
kontrola Preduzeća. 

- procenjujemo adekvatnost usvojenih računovodstvenih politika i ispravnost računovodstvenih 
procena od strane rukovodstva i sa njima povezanih obelodanjivanja. 

- izvodimo zaključak o prikladnosti računovodstvenog sistema vođenog u skladu sa principom 
stalnosti poslovanja od strane rukovodstva. Takođe, na osnovu pribavljenih dokaza izvodimo 
zaključke o očuvanju načela stalnosti poslovanja i da li postoji njegova ugroženost. Ukoliko 
utvrdimo da postoji materijalno značajna nesigurnost u pogledu očuvanja ovog načela, obavezni 
smo da istaknemo u našem izveštaju pripadajuća obelodanjivanja u finansijskim izveštajima, ili, 
ako takva obelodanjivanja nisu prikladna, modifikujemo naše mišljenje po tom osnovu. Naši 
zaključci se temelje na pribavljenim revizijskim dokazima do datuma našeg izveštaja, ali budući 
događaji ili uslovi mogu uzrokovati nemogućnost Preduzeća da nastavi svoje poslovanje u 
skladu sa načelom stalnosti.  

- Ocenjujemo sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući i 
pripadajuća obelodanjivanja, kao i da li finansijski izveštaji predstavljaju nastale transakcije i 
događaje na način koji ispunjava fer prezentacju.  

Komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, o planiranom obimu i vremenu 
vršenja revizije, kao i o značajnim nalazima revizije, uključujući značajne propuste u sistemu interne 
kontrole koje utvrdimo u toku revizije. 
Takođe obezbeđujemo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo se pridržavali odgovarajućih 
etičkih zahteva u pogledu nezavisnosti, i sa njima komuniciramo sve odnose i činjenice koje bi mogle 
ugroziti našu nezavisnost, i gde je potrebno, potrebne mere obezbeđenja nezavisnosti. 
U okviru pitanja koja su diskutovana sa licima ovlašćenim za upravljanje, određujemo ona koja su od 
najvećeg značaja u reviziji finansijkih izveštaja za navedeni period, i koja su kao takva, Ključna revizijska 
pitanja. Opisujemo ova pitanja u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, osim ako zakon ili druga 
regulativa sprečava javno objavljivanje ovakvih pitanja, ili kada, u izuzetno retkim slučajevima, utvrdimo 
da ovakvo pitanje ne bi trebalo biti opisano u našem izveštaju zbog negativnih posledica koje bi to moglo 
izazvati i koje su značajnije od javnog interesa objavljivanja ovih pitanja. 

Partner angažmana u reviziji čiji je rezultat ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Marko Brkić. 

U Beogradu, 27.06.2019. 

Marko Brkić 
Licencirani ovlašćeni revizor 

Finodit doo, Imotska 1, Beograd
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MODEL NAPOMENA UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE U SKLADU SA 
ME UNARODNIM STANDARDOM FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA ZA 

MALA I SREDNJA PRAVNA LICA (MSFI ZA MSP) 

  
1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU  

Društvo JKP isto a Žabalj iz Žablja (dalje: Društvo) je osnovano 2011. godine na 
osnovu Odluke o osnivanju kao javno preduze e. Osniva  Društva je Opštinska 
uprava sa 100% u eš a u kapitalu. Osnovna delatnost je 3811 – sakupljanje otpada 
koji nije opasan.  

Mati ni broj Društva je 20732580 a Poreski identifikacioni broj 107051272. Sedište 
Društva je u Žablju, ulica Svetog Nikole 7.  

Društvo ima poslovne jedinice u Žablju, urugu i ur evu.  

Društvo je na dan 31. decembra 2018. godine imalo 47 zaposlenih, a 31. decembra 
2017. godine 36 zaposlenih.  

Pojedina ni finansijski izveštaji odobreni su od strane Direktora dana 24.06.2019. 

 

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA  

Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti. 

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2018. godinu su sastavljeni u skladu sa 
važe im ra unovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o 
ra unovodstvu ("Sl. glasnik RS", br. 62/2013).  

Finansijski izveštaji za 2017. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o 
ra unovodstvu i podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom 
sastavljanja finansijskih izveštaja za 2018. godinu primenjuje Me unarodni standard 
finansijskog izveštavanja (MSFI za MSP) za male i srednje entitete.  

Rešenjem o utvr ivanju prevoda Me unarodnog standarda finansijskog izveštavanja 
za mala i srednja pravna lica (MSFI za MSP) ("Sl. glasnik RS", br. 117/2013), utvr en 
je i objavljen prevod Me unarodnog standarda finansijskog izveštavanja za mala i 
srednja pravna lica.  

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 
obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. 
glasnik RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom pravno su definisani obrasci 
finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja 
napomena uz te izveštaje.  
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Priloženi finansijski izveštaji su usaglašeni sa svim zahtevima MSFI za MSP i 
smatraju se prvim finansijskim izveštajima sastavljenim i prikazanim u skladu sa 
MSFI za MSP.)  

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo ra unovodstvene 
politike obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na 
važe im ra unovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su 
konzistentno primenjene na sve prikazane godine, osim ako nije druga ije 
nazna eno.  

2.2. Uporedni podaci  

Društvo nije imalo reklasifikacije po osnovu prve primene MSFI za MSP.  

2.3. Prera unavanje stranih valuta  

Finansijski izveštaji Društva iskazani su u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja 
zvani nu izveštajnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Društva.  

2.4. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja  

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. 
pod pretpostavkom da e ono nastaviti da posluje tokom neograni enog vremenskog 
perioda u doglednoj budu nosti.  

 

3. PREGLED ZNA AJNIH RA UNOVODSTVENIH POLITIKA  

Osnovne ra unovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih 
izveštaja navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene u 
uporednim finansijskim izveštajima.  

3.1. Nematerijalna imovina  

Nematerijalna imovina se priznaje kao imovina ako, i samo ako su zadovoljeni 
slede i uslovi:  

1) ako je verovatno da e se budu e ekonomske koristi povezane sa tom 
imovinom prilivati u pravno lice,  

2) ako se nabavna vrednost/cena koštanja može pouzdano odmeriti,  

3) ako imovina nije rezultat interno nastalih izdataka koji se odnose na 
nematerijalno sredstvo.  

Sva ulaganja u interno generisana nematerijalna ulaganja, kao što su: troškovi 
istraživanja i razvoja, interno dobijene robne marke, logo firme, izdava ki naslovi, 
liste kupaca i druge sli ne stavke, pravni, administrativni i drugi troškovi nastali 
prilikom osnivanja novog društva, pokretanja fabrike ili postrojenja, lansiranja novog 
proizvoda, razvoj nove delatnosti procesa, aktivnosti obuke, troškovi reklame i 
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propagande, premeštanje ili reorganizacija dela ili celog društva, se priznaju odmah 
kao rashod kada nastanu.  

Nematerijalna imovina se inicijalno priznaje po nabavnoj vrednosti. Nabavnu 
vrednost nematerijalne imovine ini:  

- nabavna cena, uklju uju i uvozne carine i poreze po osnovu prometa koji 
se ne refundira, nakon odbitka trgovinskih popusta i rabata; i  

- svi direktno pripisivi troškovi pripreme imovine za namenjenu upotrebu.  

Naknadno merenje nematerijalne imovine vrši se po nabavnoj vrednosti umanjenoj 
za akumuliranu amortizaciju i sve akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti.  

Korisni vek trajanja nematerijalne imovine je 10 godina, osim za nematerijalnu 
imovinu koja nastaje iz ugovornih ili drugih zakonskih prava kada korisni vek ne 
može da bude duži od perioda tih ugovornih ili drugih zakonskih prava ali može da 
bude kra i u zavisnosti od procene rukovodstva u vezi sa periodom koriš enja te 
imovine.  

Prilikom sprovo enja amortizacije primenjuje se proporcionalni metod amortizacije. 
Propisana stopa za amortizaciju nematerijalne imovine iji je korisni vek 10 godina 
iznosi 10%.  

Nematerijalna imovina u pripremi ne podleže obra unu amortizacije.  

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema  

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva:  

a) koja se drže za koriš enje u proizvodnji proizvoda ili isporuci dobara ili 
usluga, za iznajmljivanje drugima ili za administrativne svrhe; i  

b) za koje se o ekuje da e se koristiti duže od jednog obra unskog 
perioda.  

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate 
kao sredstvo, odmeravaju se prilikom po etnog priznavanja po svojoj nabavnoj 
vrednosti, odnosno ceni koštanja.  

Nabavnu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme ine:  

a) kupovna cena, uklju uju i naknade za pravne i posredni ke usluge, 
uvozne takse i poreze koji se ne mogu refundirati, nakon oduzimanja 
trgova kih popusta i rabata;  

b) svi troškovi koji se mogu direktno pripisati dovo enju sredstva na 
lokaciju i u stanje koje je neophodno da bi sredstvo moglo funkcionisati, 
na na in na koji to o ekuje rukovodstvo (troškovi pripreme lokacije, 
po etne isporuke i manipulisanja, instalacije i sastavljanja, kao i testiranja 
funkcionalnosti);  
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c) inicijalnu procenu troškova demontaže, uklanjanja sredstva i obnove 
podru ja na kojem je sredstvo locirano.  

Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina i opreme, 
priznaju se u korist ili na teret izveštaja o ukupnom rezultatu, u okviru ostalih 
poslovnih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda.  

Nakon po etnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po 
nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i eventualne 
akumulirane gubitke za umanjenje vrednosti.  

Naknadni izdatak koji se odnosi na nekretninu, postrojenje i opremu nakon njegove 
nabavke ili završetka, uve ava vrednost sredstva ako ispunjava uslove da se prizna 
kao stalno sredstvo. Naknadni izdatak koji ne zadovoljava prethodne uslove iskazuje 
se kao trošak poslovanja u periodu u kojem je nastao.  

Troškovi svakodnevnog servisiranja i održavanja nekretnina, postrojenja i opreme 
priznaju se kao rashod perioda kada su ti troškovi nastali. Izuzetno, važniji rezervni 
delovi i pomo na oprema smatraju se nekretninama, postrojenjima i opremom i mogu 
se kapitalisati:  

- kada Društvo o ekuje da e ih koristiti duže od jednog obra unskog 
perioda,  

- ako se ti rezervni delovi i oprema za servisiranje mogu koristiti samo u 
vezi sa stavkom nekretnina, postrojenja i opreme koja je ve  priznata u 
knjigama i  

- ako imaju zna ajnu vrednost.  

Otpisivanje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se primenom proporcionalne 
metode kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom procenjenog veka 
upotrebe.  

Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku 
upotrebe sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva. Stope amortizacije 
za grupe nekretnina, postrojenja i opreme su:  

Opis  Stopa amortizacije  
NEKRETNINE  
Gra evinski objekti  2,5%  
OPREMA  
Transportna sredstva  15-25%  
Ra unarska oprema  30%  
Nameštaj  10%  
Ostala oprema  10-30%  

Obra un amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme po inje od 1. narednog 
meseca kada se ova sredstva stave u upotrebu.  
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Zemljište, dela likovne, vajarske, filmske i druge umetnosti, muzejske vrednosti, 
knjige u bibliotekama i nekretnine, postrojenja i oprema u pripremi, ne podležu 
obra unu amortizacije.  

3.3. Investicione nekretnine  

Investicione nekretnine su nekretnine (zemljište ili zgrade - ili deo zgrade - ili i jedno i 
drugo), koje Društvo koristi radi ostvarivanja prihoda od zakupnine ili porasta 
vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog.  

Investicione nekretnine se po etno priznaju po nabavnoj vrednosti. Nabavna 
vrednost investicione nekretnine obuhvata njenu kupovnu cenu i sve direktno 
pripisive izdatke, poput naknada za pravne i posredni ke usluge, takse za prenos 
imovine i ostali troškovi transakcija.  

Nakon po etnog priznavanja investicione nekretnine ija se fer vrednost može 
pouzdano odmeriti bez prekomernih troškova ili napora treba da se odmeravaju po 
fer vrednosti na svaki datum izveštavanja sa promenama fer vrednosti koje se 
priznaju u dobitak ili gubitak.  

Kada se fer vrednost investicione nekretnine ne može utvrditi, investicione nekretnine 
se ra unovodstveno obuhvataju kao stavka nekretnina, postrojenja i oprema i 
vrednuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu amortizaciju i 
akumulirane gubitke od umanjenja vrednosti.  

Efekti promene fer vrednosti investicionih nekretnina priznaju se u bilansu uspeha.  

3.4. Zalihe  

Zalihe su sredstva:  

(a) koja se drže radi prodaje u uobi ajenom toku poslovanja;  
(b) u procesu proizvodnje za takvu prodaju; ili  
(c) u obliku osnovnog i pomo nog materijala koji se troši u proizvodnom procesu 

ili prilikom pružanja usluga.  

Po etno priznavanje zaliha vrši se po nabavnoj vrednosti koja obuhvata fakturnu 
cenu, uvozne carine i druge dažbine (osim onih koje entitet može kasnije da povrati 
od poreskih vlasti) i troškove prevoza, manipulativne i druge troškove koji se mogu 
direktno pripisati sticanju gotovih proizvoda, materijala i usluga. Trgova ki popusti, 
rabati i druge sli ne stavke se oduzimaju pri odre ivanju troškova nabavke.  

Zalihe se naknadno vrednuju po nabavnoj vrednosti/ceni koštanja odnosno neto 
prodajnoj vrednosti umanjene za troškove dovršenja i prodaje, ako je niža.  

Vrednost utrošenih zaliha se utvr uje metodom prose ne ponderisane cene.  

Zalihe sitnog inventara  

Sitan inventar ima koristan vek trajanja manji od godinu dana. Zalihe sitnog inventara 
koje se nabavljaju od dobavlja a mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Nabavnu vrednost ili cenu koštanja zaliha ine svi troškovi 
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nabavke i drugi troškovi nastali dovo enjem zaliha na njihovo sadašnje mesto i 
stanje.  

Stavljanjem u upotrebu sitnog inventara otpisuje se 100% njegove vrednosti.  

Zalihe materijala i robe  

Zalihe materijala mere se po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost ini fakturna 
cena dobavlja a, uvozne dažbine i drugi porezi (osim onih koje društvo može 
naknadno da povrati od poreskih vlasti kao što je PDV koji se može odbiti kao 
prethodni porez), troškovi prevoza, manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se 
mogu direktno pripisati sticanju zaliha materijala i robe. Popusti, rabati i druge sli ne 
stavke oduzimaju se pri utvr ivanju troškova nabavke robe.  

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za 
procenjene troškove prodaje. Procenjeni troškovi prodaje zaliha, za potrebe svo enja 
ovih zaliha na neto prodajnu vrednost, utvr uju se na bazi iskustvenog višegodišnjeg 
u eš a ovih troškova u prihodima od prodaje robe. Utvr ivanje neto prodajne 
vrednosti vrši se za svaku stavku zaliha materijala i robe posebno.  

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju 
obra unskog perioda vrši se svo enje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem 
alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obra unatih na 
prose noj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju obra unskog perioda i 
nabavnu vrednost prodate robe.  

Obra un izlaza (prodaje) zaliha materijala i robe, vrši se po metodi ponderisane 
prose ne cene. Utvr ivanje ponderisane prose ne cene robe vrši se posle svakog 
ulaza zaliha.  

Vrednost zaliha može postati nenadoknadiva ako su te zalihe ošte ene, ako su 
postale delimi no ili u potpunosti zastarele ili ako su im prodajne cene opale. 
Materijal i drugi oblici zaliha koji se troše u cilju proizvodnje, ne svode se ispod 
nabavne cene ako se o ekuje da e proizvodi u cilju ije proizvodnje se oni troše biti 
prodati po ceni koja e biti jednaka ili ve a u odnosu na njihovu nabavnu vrednost. U 
suprotnom, vrednost takvih zaliha se svodi na njihovu neto ostvarivu vrednost koja 
predstavlja trošak zamene materijala.  

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda  

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda mere se po ceni koštanja ili po 
neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna 
cena u toku redovnog poslovanja, umanjena za procenjene troškove dovršavanja 
proizvodnje i troškove prodaje.  

3.5. U eš a u kapitalu zavisnih pravnih lica  

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri 
emu se pod kontrolom podrazumeva mo  upravljanja finansijskim i poslovnim 

politikama pravnog lica sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra 
se da kontrola postoji kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih 
zavisnih pravnih lica) više od polovine prava glasa u drugom društvu. Smatra se da 
kontrola postoji kada mati no društvo poseduje, direktno ili indirektno preko zavisnih 
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društava, više od polovine glasa kih prava u okviru društva. Ta pretpostavka može 
da se prevazi e u izuzetnim okolnostima ako se može jasno dokazati da takvo 
vlasništvo ne ini kontrolu. Kontrola tako e postoji kada mati no društvo poseduje 
pola ili manje glasa kih prava društva, ali ima:  

(a) mo  nad više od polovine glasa kih prava na osnovu sporazuma sa ostalim 
investitorima;  

(b) mo  upravljanja finansijskim i poslovnim politikama društva na osnovu statuta 
ili sporazuma;  

(c) mo  imenovanja ili opoziva ve ine lanova upravnog odbora ili ekvivalentnog 
upravlja kog tela, a kontrola nad društvom je u rukama tog odbora ili tela; ili  

(d) mo  ve inskog glasanja na sastancima upravnog odbora ili ekvivalentnog 
upravlja kog tela, a kontrola nad društvom je u rukama tog odbora ili tela.  

U eš a u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po nabavnoj vrednosti ulaganja 
umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvre enja.  

3.6. U eš a u kapitalu pridruženih pravnih lica  

Pridruženo društvo je pravno lice u kojem Društvo ima zna ajan uticaj, koji 
podrazumeva mo  u estvovanja u donošenju odluka o finansijskoj i poslovnoj politici 
društva, ali ne i kontrolu ili zajedni ku kontrolu nad tim politikama.  

Ako Društvo ima, direktno ili indirektno (na primer, preko zavisnih društava), 20 ili 
više procenata glasa ke mo i pridruženog društva, pretpostavlja se da Društvo ima 
zna ajan uticaj, osim ako se može jasno dokazati da to nije tako.  

U eš a u kapitalu pridruženih pravnih lica, za koje ne postoji objavljena kotacija 
cene, vrednuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za sve akumulirane gubitke zbog 
umanjenja vrednosti.  

Na svaki datum izveštavanja, Društvo odmerava svoje investicije u pridružena 
društva po fer vrednosti, sa promenama fer vrednosti koje se priznaju u bilansu 
uspeha.  

Ukoliko je neizvodljivo pouzdano odmeriti fer vrednost bez nepotrebnih troškova ili 
napora Društvo koristi model nabavne vrednosti.  

3.7. Finansijski instrumenti  

Finansijski instrument je ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog 
društva i finansijska obaveza ili instrument kapitala drugog društva. Društvo je 
odabralo primenu Odeljka 11 - Finansijski instrumenti umesto alternativne 
mogu nosti primene Me unarodnog ra unovodstvenog standarda - MRS 39 
Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014) u 
vrednovanju svojih finansijskih instrumenata.  

Finansijska sredstva  

Društvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono 
postane jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska sredstva 
prestaju da se priznaju kada je došlo do isteka ugovornog prava ili prenosa prava na 
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prilive gotovine po osnovu tog sredstva, i kada je Društvo izvršilo prenos svih rizika i 
koristi koji proisti u iz vlasništva nad finansijskim sredstvom.  

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po ceni transakcije uve anoj i za direktno 
pripisive transakcione troškove (osim u slu aju kada se radi o finansijskim sredstvima 
koja se vrednuju po fer vrednosti iji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u 
bilansu uspeha, kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). 
Finansijska sredstva Društva uklju uju: 

gotovinu, kratkoro ne depozite, hartije od vrednosti kojima se trguje, potraživanja od 
kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i pozajmice, kao i u eš a u 
kapitalu, osim u eš a u kapitalu zavisnih i pridruženih društava i zajedni kih 
poduhvata.  

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. 
Finansijska sredstva se klasifikuju u slede e kategorije: 

finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti iji se efekti promena u fer 
vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i potraživanja, i sredstva koja se 
drže do roka dospe a, gotovina i gotovinski ekvivalenti.  

Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo 
vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.  

a) Finansijska sredstva po fer vrednosti iji se efekti promena u fer 
vrednostima iskazuju u bilansu uspeha  

Ako se akcijama javno trguje ili se njihova fer vrednost može pouzdano odmeriti na 
drugi na in, investicija u akcije treba da se odmerava po fer vrednosti sa promenama 
fer vrednosti koje se priznaju u dobitak ili gubitak.  

Društvo treba da koristi slede u hijerarhiju za procenu fer vrednosti akcija:  

(a) Najbolji dokaz fer vrednosti je kotirana cena za identi no sredstvo na 
aktivnom tržištu. Ovo je obi no aktuelna ponu ena cena.  

(b) Kada kotirane cene nisu dostupne, cena poslednje transakcije za 
identi no sredstvo pruža dokaz fer vrednosti ukoliko nije bilo zna ajne 
promene ekonomskih okolnosti ili zna ajnog protoka vremena od 
transakcije. Ako društvo može da pokaže da cena poslednje transakcije 
ne predstavlja dobru procenu fer vrednosti (na primer, zato što odražava 
iznos koji bi društvo dobio ili platio u prinudnoj transakciji, prisilnoj 
likvidaciji ili prodaji nakon zaplene), cena se koriguje.  

(c) Ako tržište za to sredstvo nije aktivno i ako poslednje transakcije 
identi nog sredstva same po sebi ne predstavljaju dobru procenu fer 
vrednosti, društvo procenjuje fer vrednost koriš enjem tehnike procene. 
Tehnike procene uklju uju koriš enje nedavnih nezavisnih tržišnih 
transakcija za identi no sredstvo izme u obaveštenih, voljnih strana, 
ukoliko su dostupne, upu ivanje na trenutnu fer vrednost drugog sredstva 
koje je suštinski isto kao i sredstvo koje se odmerava, analizu 
diskontovanih tokova gotovine i modele odre ivanja cena opcija.  
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Ako se fer vrednost akcije ne može više pouzdano utvrditi, ulaganja u akcije se 
vrednuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za eventualne gubitke po osnovu 
obezvre enja.  

b) Zajmovi i potraživanja  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata: 
 

potraživanja od kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoro ne 
pozajmice zaposlenima evidentiranim u okviru kratkoro nih finansijskih plasmana. 

Potraživanja od kupaca se priznaju po nediskontovanom iznosu gotovinskog 
potraživanja, odnosno po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti 
obezvre enih potraživanja.  

Dužni ki instrumenti (potraživanja po osnovu menica i zajmova) klasifikovani kao 
kratkoro na sredstva treba da se odmeravaju po nediskontovanom iznosu gotovine ili 
druge naknade za koju se o ekuje da bude pla ena ili primljena umanjeno za 
eventualno obezvre enje.  

Ispravka vrednosti potraživanja se utvr uje kada postoji objektivan dokaz da Društvo 
ne e biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na osnovu prvobitnih uslova 
potraživanja. Indikatorima da je vrednost potraživanja umanjena se smatraju  
zna ajne finansijske poteško e kupca, verovatno a da e kupac biti likvidiran ili 
finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju pla anja više od 60 dana 
od datuma dospe a. 

Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i 
istorijskog iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna.  

c) Finansijska sredstva koja se drže do dospe a  

Finansijska sredstva koja se drže do dospe a su nederivatna finansijska sredstva sa 
fiksnim ili utvrdivim rokovima pla anja i fiksnim rokovima dospe a, koja rukovodstvo 
ima nameru i mogu nost da drži do dospe a. Nakon inicijalnog priznavanja, 
dugoro na finansijska sredstva koja se drže do dospe a se naknadno odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti koriš enjem metode efektivne kamatne stope, umanjenoj za 
obezvre enje.  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata hartije od 
vrednosti koje se drže do dospe a.  

d) Gotovina i gotovinski ekvivalenti  

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se u bilansu stanja Društva 
podrazumevaju:  

1. gotovina u blagajni,  

2. sredstva po vi enju koja se drže na ra unima banaka,  

3. oro ena sredstva na ra unima banaka do 90 dana,  
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4. ostala nov ana sredstva.  

Nov ana sredstva se vrednuju po njihovoj nominalnoj vrednosti. Ukoliko je re  o 
nov anim sredstvima u stranoj valuti ona se vrednuju po zvani nom srednjem kursu 
valute objavljenom od strane Narodne banke Srbije.  

Finansijske obaveze  

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono 
postane jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza 
prestaje da se priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza pla anja 
predvi ena ugovorom ukinuta ili istekla.  

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uve anoj za direktno 
pripisive troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila po etnog priznavanja 
finansijskih obaveza, kratkoro ne beskamatne obaveze kod kojih je efekat 
diskontovanja nematerijalan, inicijalno se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.  

Finansijske obaveze Društva uklju uju obaveze prema dobavlja ima i ostale obaveze 
iz poslovanja kao i primljene kredite od banaka.  

Obaveze prema dobavlja ima i ostale kratkoro ne obaveze iz poslovanja naknadno 
se vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.  

Dužni ki instrumenti (obaveze po osnovu menica i zajmova) klasifikovani kao 
kratkoro ne obaveze treba da se odmeravaju po nediskontovanom iznosu gotovine ili 
druge naknade za koju se o ekuje da bude pla ena ili primljena umanjeno za 
eventualno obezvre enje.  

Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a 
nakon toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorene kamatne 
stope.  

Obaveza je teku a ukoliko se o ekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog 
ciklusa Društva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve 
ostale obaveze se klasifikuju kao dugoro ne.  

 

3.8. Me usobno prebijanje finansijskih instrumenata  

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se prebijaju, samo ako to dozvoljava 
pojedina ni odeljak MSFI za MSP. Odmeravanje imovine u neto iznosu odnosno 
umanjeno za ispravku vrednosti - na primer, ispravka vrednosti zbog zastarelosti 
zaliha i ispravka vrednosti za nenaplativa potraživanja se ne smatra prebijanjem.  

Ako uobi ajene poslovne aktivnosti društva ne obuhvataju kupovinu i prodaju stalne 
imovine, uklju uju i investicije i poslovnu aktivu, onda društvo priznaje dobitke i 
gubitke nakon otu enja takve imovine oduzimanjem knjigovodstvene vrednosti 
imovine i sa njom povezanih troškova prodaje od prihoda od otu enja.  
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3.9. Umanjenje vrednosti finansijskih instrumenata odmerenih po 
nabavnoj ili amortizovanoj vrednosti  

Na kraju svakog izveštajnog perioda, Društvo treba da oceni da li postoji neki 
objektivan dokaz o umanjenju vrednosti finansijskog sredstva koje se odmerava po 
nabavnoj ili amortizovanoj vrednosti u skaldu sa Odeljkom 27 MSFI za MSP. Ako 
postoji objektivni dokaz o umanjenju, Društvo treba odmah da prizna gubitak zbog 
umanjenja vrednosti u dobitak ili gubitak.  

Objektivni dokaz da je došlo do umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe 
finansijskih sredstava obuhvata uo ljive podatke koje vlasnik sredstva može da 
primeti o nastanku gubitka:  

(a) zna ajna finansijska teško a emitenta ili dužnika;  

(b) kršenje ugovora, kao što je neispunjenje obaveze ili kašnjenje otplate 
kamate ili glavnice;  

(c) poverilac, iz ekonomskih ili pravnih razloga povezanih sa finansijskim 
poteško ama dužnika, daje dužniku odre eni ustupak koji poverilac ina e 
ne bi razmatrao;  

(d) visoka verovatno a bankrota ili druge finansijske reorganizacije 
dužnika.  

3.10. Lizing  

Klasifikacija Lizinga vrši se u skladu sa Odeljkom 20 Lizing MSFI za MSP i Zakonom 
o finansijskom lizingu. Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing ukoliko se njime 
suštinski prenose svi rizici i koristi povezani sa vlasništvom. Lizing se klasifikuje kao 
poslovni lizing, ako se njime ne prenose suštinski svi rizici i koristi povezani sa 
vlasništvom.  

Da li je lizing finansijski ili poslovni, zavisi od suštine transakcije, a ne od forme 
ugovora. Primeri situacija koje pojedina no ili zajedno, upu uju na klasifikovanje 
lizinga kao finansijskog su:  

(a) lizingom se prenosi vlasništvo nad sredstvom na korisnika lizinga do 
kraja trajanja lizinga;  

(b) korisnik lizinga ima opciju da kupi sredstvo po ceni za koju se o ekuje 
da e biti znatno niža od fer vrednosti na datum kada se opcija može 
iskoristiti, i kada je na po etku lizinga razumno o ekivati da e se opcija 
iskoristiti;  

(c) trajanje lizinga se odnosi na ve i deo ekonomskog veka sredstva, ak i 
ako se vlasništvo ne prenosi;  

(d) na po etku lizinga sadašnja vrednost minimalnih pla anja za lizing ve a 
je ili jednaka ukupnoj fer vrednosti sredstva koje je predmet lizinga; i  

(e) sredstva koja su predmet lizinga su specifi ne prirode, tako da ih bez 
zna ajnih modifikacija može koristiti samo korisnik lizinga.  
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Finansijski lizing  

U momentu zaklju ivanja ugovora o lizingu i datuma obavezivanja strana da e se 
pridržavati glavnih odredbi ugovora o lizingu - na taj dan se lizing klasifikuje bilo kao 
operativni, bilo kao finansijski lizing.  

Kada je Društvo zakupac, priznaje finansijski lizing kao sredstvo i obavezu u svom 
bilansu stanja, u iznosu koji je na po etku trajanja lizinga jednak fer vrednosti 
zakupljenih sredstava.  

Kod finansijskog lizinga pravna forma ugovora o lizingu odre uje da zakupac ne 
može da stekne pravo svojine nad zakupljenim sredstvima, ve  sti e ekonomske 
koristi od koriš enja zakupljenog sredstva.  

Otplata zakupa deli se na kamatu i vra anje glavnice prema izra unatim anuitetima. 
Troškovi kamate terete rashod perioda, odnosno knjiže se u Bilansu uspeha.  

Iznos amortizacije sredstva koje je uzeto u lizing, sistematski se dodeljuje svakom 
obra unskom periodu tokom o ekivanog vremena koriš enja, u skladu sa politikom 
amortizacije koja je usvojena za ista sredstva koja podležu amortizaciji, a koja su u 
vlasništvu Društva.  

Operativni lizing  

Zakup sredstava kod kojih su sve koristi i rizici u vezi sa vlasništvom zadržani kod 
zakupodavca, odnosno nisu preneti na zakupca, evidentira se kao poslovni lizing.  

Pla anje poslovnog lizinga priznaje se kao rashod perioda u Bilansu uspeha u 
momentu nastanka, tokom trajanja zakupa.  

3.11. Rezervisanja  

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka 
zahtevanih da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Trošak 
rezervisanja se priznaje u rashodima perioda.  

Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu 
kao rezultat prošlih doga aja i kada je verovatno da e do i do odliva resursa kako bi 
se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze.  

Tamo gde je u inak vremenske vrednosti novca zna ajan, iznos rezervisanja 
predstavlja sadašnju vrednost izdataka za koje se o ekuje da e biti potrebni za 
izmirenje obaveze u budu nosti. Zbog vremenske vrednosti novca, rezervisanja u 
vezi sa odlivima gotovine koji nastaju odmah posle dana bilansa stanja štetnija su od 
onih gde odlivi gotovine u istom iznosu nastaju kasnije. Rezervisanja se, dakle, 
diskontuju, tamo gde je u inak zna ajan.  

Diskontna stopa je stopa pre oporezivanja koja odražava teku e tržišne procene 
vremenske vrednosti novca i rizika specifi nih za obavezu. Diskontna stopa ne 
odražava rizike za koje su procene budu ih tokova gotovine korigovane.  

Iznos rezervisanja se utvr uje  
razumnom procenom rukovodstva o o ekivanim odlivima ekonomskih koristi iz 
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Društva u budu nosti ili procenama nezavisnog aktuara u vezi obra una dugoro nih 
rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade - prilagoditi, ne mora se angažovati 
aktuar.  

Obaveze po osnovu pla anja jubilarnih nagrada i otpremnina za odlazak u penziju se 
iskazuju po sadašnjoj vrednosti budu ih pla anja po tom osnovu, ukoliko je 
obra unat iznos tih obaveza materijalno zna ajan. Ako obra unati iznos nije 
materijalno zna ajan, isplate po ovom osnovu terete troškove perioda u kome su 
izvršene.  

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji e nastati da se takve obaveze izmire.  

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi 
odražavanja najbolje teku e procene. Kada više nije verovatno da e odliv resursa 
koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist 
prihoda bilansa uspeha teku e godine.  

Rezervisanja se ne priznaju za budu e poslovne gubitke.  

3.12. Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Potencijalna obaveza je mogu a ali neizvesna obaveza, ili sadašnja obaveza koja 
nije priznata zato što ne zadovoljava uslov da bude priznata kao obaveza. 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze 
se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatno a 
odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. U okviru potencijalnih 
obaveza društvo obelodanjuje potencijalne obaveze po osnovu sudskih sporova, 
datih jemstava, garancija itd.  

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna 
sredstva se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv 
ekonomskih koristi verovatan.  

3.13. Primanja zaposlenih  

(a) Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje  

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da 
pla a doprinose državnim fondovima kojima se obezbe uje socijalna sigurnost 
zaposlenih. Ove obaveze uklju uju doprinose na teret zaposlenih i na teret 
poslodavca u iznosima obra unatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim 
propisima. Društvo je tako e, obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi 
doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Kada su doprinosi jednom 
upla eni, Društvo nema nikakvih daljih obaveza u pogledu pla anja. Doprinosi na 
teret poslodavca i na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se 
odnose.  

(b) Otpremnine i jubilarne nagrade  

Društvo obezbe uje otpremnine prilikom odlaska u penziju u skladu sa Zakonom o 
radu. Obaveze po osnovu otpremnina prilikom odlaska u penziju i po osnovu 
jubilarnih nagrada se procenjuju na godišnjem nivou od strane nezavisnih, 
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kvalifikovanih, aktuara. Rezervisanja po osnovu ovih naknada i sa njima povezani 
troškovi se priznaju u iznosu sadašnje vrednosti o ekivanih budu ih gotovinskih 
tokova. Aktuarski dobici i gubici i troškovi prethodno izvršenih usluga priznaju se u 
bilansu uspeha kada nastanu.  

(c) U eš e u dobiti i bonusi  

Društvo priznaje obavezu i trošak za bonuse i u eš e u dobiti zaposlenih.  

3.14. Teku i porez  

Porez na dobitak obra unava se primenom stope od 15% na poresku osnovicu 
iskazanu u poreskom bilansu.  

Poreski propisi u Republici Srbiji ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz teku eg 
perioda iskoriste kao osnova za povra aj poreza pla enog u odre enom prethodnom 
periodu. Gubici iz teku eg perioda mogu se preneti na ra un dobiti utvr ene u 
godišnjem poreskom bilansu iz budu ih obra unskih perioda, ali ne duže od pet 
godina.  

Obra unati teku i porez se priznaje kao obaveza i rashod u obra unskom periodu na 
koji se isti odnosi.  

3.15. Odloženi porezi  

Odloženi porez na dobitak se obra unava za sve privremene razlike izme u poreske 
osnove imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važe e poreske stope 
na dan izveštavanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, 
koriste se za obra un iznosa odloženog poreza.  

Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene razlike. 
Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i za efekte 
prenetog gubitka i neiskoriš enih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do 
kojeg je verovatno da e postojati budu i oporezivi dobici na teret kojih se odložena 
poreska sredstva mogu iskoristiti.  

Odloženi porezi priznaju se kao rashodi i prihodi i uklju eni su u neto 
(gubitak)/dobitak izveštajnog perioda.  

3.16. Dividende  

Dividende vlasnicima evidentiraju se kao obaveza i umanjuju kapital u periodu u 
kojem je doneta odluka o njihovoj isplati. Dividende odobrene za period nakon 
datuma izveštavanja se obelodanjuju u napomeni o doga ajima nakon datuma 
izveštajnog perioda.  

3.17. Državna davanja  

Državno davanje je pomo  države u obliku prenosa resursa Društvu po osnovu 
ispunjenih izvesnih uslova u prošlosti ili budu nosti koji se odnose na poslovne 
aktivnosti Društva.  
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Društvo treba da priznaje državna davanja na slede i na in:  

(a) davanja koja ne name u Društvu uslove u vezi sa odre enim budu im 
rezultatima se priznaju kao prihod prilikom priznavanja potraživanja po 
osnovu davanja;  

(b) davanja koja name u Društvu uslove u vezi sa odre enim budu im 
rezultatima se priznaju kao prihod samo kada se ispune uslovi u vezi sa 
rezultatima; Do priznavanja uslova takva davanja se priznaju kao 
odloženi prihod;  

(c) davanja dobijena pre ispunjavanja kriterijuma priznavanja se priznaju 
kao obaveza.  

Društvo treba da odmerava davanja po fer vrednosti dobijenog ili potraživanog 
sredstva.  

3.18. Prihodi  

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je 
verovatno da e u budu nosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se 
priznaje u visini fer vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje 
roba i usluga u toku normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, 
povra aja robe, rabata i popusta.  

(a) Prihod od prodaje robe  

Prihodi od prodaje robe se priznaju: kada su suštinski svi rizici i koristi od vlasništva 
nad robom prešli na kupca, Društvo ne zadržava u eš e u upravljanju prodatom 
robom u meri koja se obi no povezuje sa vlasništvom, niti zadržava efektivnu 
kontrolu nad prodatom robom, iznos prihoda se može pouzdano izmeriti, verovatan 
je priliv ekonomske koristi povezane sa tom transakcijom u entitet i troškovi koji su 
nastali ili troškovi koji e nastati u datoj transakciji mogu se pouzdano izmeriti.  

 

(b) Prihod od prodaje usluga  

Kada se rezultat neke transakcije koja uklju uje pružanje usluga može pouzdano 
izmeriti, prihod povezan sa tom transakcijom se priznaje prema stepenu dovršenosti 
te transakcije na kraju izveštajnog perioda (metod procenta dovršenosti). Ishod 
transakcije se može pouzdano proceniti kada su zadovoljeni svi od slede ih uslova:  

- iznos prihoda se može pouzdano izmeriti;  

- verovatno je da e se ekonomske koristi povezane sa tom transakcijom 
uliti u društvo;  

- stepen dovršenosti transakcije na kraju izveštajnog perioda se može 
pouzdano odmeriti;  

- troškovi nastali povodom te transakcije i troškovi završavanja transakcije 
se mogu pouzdano izmeriti.  
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(c) Finansijski prihodi  

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika i ostale finansijske 
prihode, ostvarene iz odnosa sa mati nim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim 
licima.  

Prihodi od kamata se, u skladu sa na elom uzro nosti, priznaju u bilansu uspeha 
perioda na koji se odnose. Prihod od kamata poti e od kamata na deponovana 
sredstva kod banaka, kao i na zatezne kamate koje se obra unavaju kupcima koji 
kasne u izvršavanju svojih obaveza, u skladu sa ugovornim odredbama.  

(d) Prihod od zakupnina  

Prihod od zakupnina poti e od davanja investicionih nekretnina u operativni zakup i 
obra unava se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.  

(e) Prihod od dividendi  

Prihod od dividendi se priznaje kada se ustanovi pravo da se dividenda primi.  

 

3.19. Rashodi  

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po na elu uzro nosti prihoda i rashoda, 
odnosno na obra unskoj osnovi i utvr uju se za period kada su nastali.  

(a) Poslovni rashodi  

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i 
uklju uju nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto 
zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane tre ih lica. Poslovni rashodi 
obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, 
platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u teku em obra unskom periodu.  

(b) Finansijski rashodi  

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode, koji se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, 
a u skladu sa na elom uzro nosti. Svi troškovi pozajmljivanja se evidentiraju kao 
rashodi perioda.  

3.20. Prihodi i rashodi po osnovu ugovora o izgradnji  

Prihodi i rashodi po osnovu ugovora o izgradnji ra unovodstveno se obuhvataju 
koriš enjem metode stepena dovršenosti ili metode stepena izvršenja posla. Stepen 
izvršenja ugovora o izgradnji se utvr uje metodom: pregled obavljenog posla.  

Primeri troškova po osnovu ugovora o izgradnji koji se moraju isklju iti prilikom 
obra una stepena dovršenosti ugovora o izgradnji su:  
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1) troškovi koji se odnose na budu u aktivnost iz ugovora, kao što su 
troškovi materijala isporu enih na gradilište ili odvojeni za koriš enje po 
ugovoru, ali koji još nisu montirani, upotrebljeni ili primenjeni u okviru 
izvršavanja ugovora, osim ako ti materijali nisu proizvedeni specijalno za 
taj ugovor; i  

2) avansna pla anja podizvo a ima za poslove koje trebaju da izvrše 
prema podugovoru.  

U slu aju kada se ishod ugovora o izgradnji ne može pouzdano proceniti:  

1) prihod se priznaje samo za one nastale troškove po osnovu ugovora za 
koje je verovatno da e se nadoknaditi; i  

2) troškovi po osnovu ugovora se priznaju kao rashod u periodu u kom su 
nastali.  

Troškovi po osnovu ugovora za koje nije verovatno da e biti nadokna eni, priznaju 
se odmah kao rashod.  

 

4. NAKNADNO USTANOVLJENE GREŠKE  

Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno zna ajnih grešaka (npr. u iznosu ve em 
od 1% poslovnih prihoda iz prethodne godine) vrši se preko ra una neraspore ene 
dobiti iz ranijih godina, odnosno neraspore enog gubitka ranijih godina na na in 
utvr en Odeljkom 10 Ra unovodstvene politike, procene i greške.  

Naknadno ustanovljene greške koje nisu materijalno zna ajne, tj. u iznosu su koji je 
manji ili jednak 1% poslovnih prihoda iz prethodne godine, ispravljaju se na teret 
rashoda, odnosno u korist prihoda perioda u kome su identifikovane.  

Greške koje nisu materijalno zna ajne Društvo priznaje na teret/korist Bilansa 
uspeha.  

 

5. KLJU NE RA UNOVODSTVENE PROCENE I PROSU IVANJA  

Ra unovodstvene procene i prosu ivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uklju uju i o ekivanja budu ih doga aja za 
koje se veruje da e u datim okolnostima biti razumna.  

5.1. Klju ne ra unovodstvene procene i pretpostavke  

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budu nost. Rezultiraju e 
ra unovodstvene procene e, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima.  
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Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada  

Troškovi utvr enih naknada zaposlenima nakon odlaska u penziju nakon ispunjenih 
zakonskih uslova i jubilarnih nagrada utvr uju se primenom procene Pravne službe, 
jer bi Aktuarska procena bile veliki izdatak za Preduze e. Zbog dugoro ne prirode 
ovih planova, zna ajne neizvesnosti uti u na ishod procene.  

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova  

Društvo je uklju eno u ve i broj sudskih sporova koji proisti u iz njegovog 
svakodnevnog poslovanja i odnose se na komercijalna pitanja, kao i pitanja koja se 
ti u radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. 
Pravni sektor Društva procenjuje verovatno u negativnih ishoda ovih pitanja, kao i 
iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Pitanja koja su ili potencijalne 
obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se obelodanjuju, osim ako je 
verovatno a odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  

Odložena poreska sredstva  

Odložena poreska sredstva priznaju se na sve neiskoriš ene poreske kredite do 
mere do koje je izvesno da je nivo o ekivanih budu ih oporezivih dobitaka dovoljan 
da se neiskoriš eni poreski krediti mogu iskoristiti. Zna ajna procena od strane 
rukovodstva Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih poreskih 
sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budu ih 
oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike.  

 

6. NEMATERIJALNA ULAGANJA  

      
Koncesije, 

patenti, 
licence i 

sli na prava 
  

Ostala 
nematerijalna 

ulaganja  
  

Nematerijalna 
ulaganja u 
pripremi  

   Ukupno  

NABAVNA VREDNOST                        
1. januara 2017. 
godine            102           102 

Nabavke                        
Aktiviranja                        
Otu enja i rashodovanja                        
Stanje na dan 31. 
decembra 2017. 
godine  

          102           102 

                         

Nabavke            2434           2434 
Aktiviranja                        
Otu enja i rashodovanja                        
Stanje na dan 

          2536           2536 31. decembra 2018. 
godine  
                         

ISPRAVKA                       
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Koncesije, 

patenti, 
licence i 

sli na prava 
  

Ostala 
nematerijalna 

ulaganja  
  

Nematerijalna 
ulaganja u 
pripremi  

   Ukupno  

VREDNOSTI  
1. januara 2017. 
godine            13         13   

Amortizacija 
(Napomena...)            11           11 

Otu enja i rashodovanja                        
Stanje na dan 31. 
decembra 2017. 
godine  

          24           24 

                         

Amortizacija 
(Napomena...)            1452           1452 

Otu enja i rashodovanja                        
Stanje na dan 31. 
decembra 2018. 
godine 

          1476           1476 

                         

NEOTPISANA 
VREDNOST:                        

- 31. decembra 2018. 
godine            1060           1060 

                         

- 31. decembra 2017. 
godine            78           78 

 
  

 

7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
  

   Zemljište  Gra evinski 
objekti  

Postrojenja 
i oprema  

Ulaganja 
u tu e 
NPO i 
ostale 
NPO  

NPO u 
pripremi  Avansi Ukupno 

NABAVNA 
VREDNOST                       

Stanje na dan 1. 
januara 2017. 
godine  

    390   7927      0      8317 

Nabavke          261            261 
Prenos sa/na                       
Prenos na stalnu 
imovinu namenjenu 
prodaji  

                     

Otu enja i 
rashodovanja                       
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   Zemljište  Gra evinski 
objekti  

Postrojenja 
i oprema  

Ulaganja 
u tu e 
NPO i 
ostale 
NPO  

NPO u 
pripremi  Avansi Ukupno 

Stanje na dan 31. 
decembra 2017. 
godine  

     390   8188      0      8578 

                        
Nabavke          5521      660     6181 
Prenos sa/na          436      -436      0 
Prenos na stalnu 
imovinu namenjenu 
prodaji  

                    

Otu enja i 
rashodovanja                       

Stanje na dan 31. 
decembra 2018. 
godine  

     390   14145      224      14759 

                        
ISPRAVKA 
VREDNOSTI                       

Stanje na dan 1. 
januara 2017. 
godine  

     10   4334      0      4344 

Amortizacija 
(Napomena...)       10   972            982 

Prenos na stalnu 
imovinu namenjenu 
prodaji  

                     

Otu enja i 
rashodovanja                       

Stanje na dan 31. 
decembra 2017. 
godine  

     20   5306      0      5326 

                        
Amortizacija 
(Napomena...)       10   3380           3390  

Prenos na stalnu 
imovinu namenjenu 
prodaji  

                     

Otu enja i 
rashodovanja                       

Stanje na dan 31. 
decembra 2018. 
godine  

     30  8666      0     8696  

                        
NEOTPISANA 
VREDNOST:                       

- 31. decembra 
2018. godine       360   5479      224      6063 
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   Zemljište  Gra evinski 
objekti  

Postrojenja 
i oprema  

Ulaganja 
u tu e 
NPO i 
ostale 
NPO  

NPO u 
pripremi  Avansi Ukupno 

- 31. decembra 
2017. godine       370   2882      0      3252 

 
 
7a. INVESTICIONE NEKRETNINE  
 
   2014.     2013.  
NABAVNA VREDNOST           
Stanje na dan 1. januara           
Nabavke           
Otu enja i rashodovanja           
Prenosi na NPO           
Procena vrednosti           
Stanje na dan 31. decembra           
            
ISPRAVKA VREDNOSTI           
Stanje na dan 1. januara          
Amortizacija           
Otu enja i rashodovanja           
Prenosi na NPO           
Procena vrednosti           
Stanje na dan 31. decembra           
            
NEOTPISANA VREDNOST:           
- 31. decembra 2018. godine           
            
- 31. decembra 2017. godine           
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8. BIOLOŠKA SREDSTVA  
 
   

Šume i 
višegodišn

ji zasadi  
Osnovno 

stado  
Biološka 

sredstva u 
pripremi  

Avansi  Ukupno  

NABAVNA VREDNOST                 
Stanje na dan 1. 
januara 2017. godine                 

Nabavke                 
Prenos sa/na                 
Otu enja i rashodovanja                 
Procena vrednosti                 
Stanje na dan 31. 
decembra 2017. godine                 

                  
Nabavke                 
Prenos sa/na                 
Otu enja i rashodovanja                 
Procena vrednosti                 
Stanje na dan 31. 
decembra 2018. godine                 

                  
ISPRAVKA VREDNOSTI                 
Stanje na dan 1. 
januara 2018. godine                 

Amortizacija 
(Napomena...)                 

Otu enja i rashodovanja                 
Procena vrednosti                 
Stanje na dan 31. 
decembra 2017. godine                 

                  
Amortizacija 
(Napomena...)                 

Otu enja i rashodovanja                 
Stanje na dan 31. 
decembra 2018. godine                 

                  
NEOTPISANA 
VREDNOST:                 

- 31. decembra 2018. 
godine                 

                  
- 31. decembra 2017. 
godine                 

  
9. DUGORO NI FINANSIJSKI PLASMANI  

9a) U eš a u kapitalu zavisnih pravnih lica  

U eš a u kapitalu zavisnih pravnih lica odnose se na akcije/udele u slede im 
društvima:  

Naziv i sedište 2018.   U eš e % 
Xxx       



23

Xxx       
Xxx       
Xxx       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

9b) U eš a u kapitalu pridruženih pravnih lica i ulaganja u zajedni ke 
poduhvate  

U eš a u kapitalu pridruženih subjekata i zajedni kim poduhvatima odnose se na:  

Naziv i sedište 2018.   U eš e % 
        
Xxx       
Xxx       
Xxx       
        
        

 

9c) U eš a u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od vrednosti 
raspoložive za prodaju  

U eš a u kapitalu ostalih pravnih lica odnose se na:  

Naziv i sedište 2018.   U eš e % 
        
Xxx       
Xxx       
Xxx       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

 

Ulaganjima Društva u kapital drugih pravnih lica trguje se javno na Beogradskoj 
berzi.  

Fer vrednost ostalih ulaganja kojima se trguje na aktivnom tržištu utvr uje se na 
osnovu teku e tržišne vrednosti u momentu zaklju enja poslovanja na dan 31. 
decembra 2014. godine.  
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9d) Dugoro ni plasmani pravnim licima  

2018.   2017. 
        
Dugoro ni plasmani mati nim i zavisnim pravnim licima 
(I)       

Dugoro ni plasmani ostalim povezanim pravnim licima 
(II)       

Dugoro ni plasmani u zemlji (III)       
Dugoro ni plasmani u inostranstvu (IV)       
Minus: ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

(I, II, III, IV) Opisati materijalno zna ajne pozicije datih plasmana kao i uslove 
odobravanja i eventualna obezbe enja. 

9e) Hartije od vrednosti koje se drže do dospe a  

  2018.   2017. 
        
Obveznice       
Minus: Ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       

9f) Ostali dugoro ni finansijski plasmani  

  2018.   2017. 
        
Depoziti       
Kaucije       
Ostala dugoro na finansijska sredstva       
Minus: ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

 10. DUGORO NA POTRAŽIVANJA  
 

  2018.   2017. 
        
Potraživanja od mati nog i povezanih lica       
Potraživanja od ostalih povezanih lica       
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Potraživanja po osnovu prodaje na robni kredit       
Potraživanje za prodaju po ugovorima o finansijskom 
lizingu       

Potraživanja po osnovu jemstva       
Sumnjiva i sporna potraživanja       
Ostala dugoro na potraživanja       
Minus: ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       
  
 
  2018.   2017. 
        
Potraživanja od mati nog i povezanih lica       
Potraživanja od ostalih povezanih lica       
Potraživanja po osnovu prodaje na robni kredit       
Potraživanje za prodaju po ugovorima o finansijskom 
lizingu       

Potraživanja po osnovu jemstva       
Sumnjiva i sporna potraživanja       
Ostala dugoro na potraživanja       
Minus: ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       

Napomena: Društvo nije u obavezi da prikaže navedeni tabelarni pregled jer je 
raš lanjavanje istog ura eno u samom obrascu Bilansa stanja, ali isto može da uradi 
radi preglednijeg i hronološkog pra enja opisa pojedina nih stavki i povezivanja sa 
drugim napomenama. Umesto tabelarnog pregleda može se dati opis na šta se 
odnose materijalno zna ajne stavke.  

 

11. ZALIHE  
 
  2018.   2017. 
        
Materijal       
Nedovršena proizvodnja       
Gotovi proizvodi       
Roba       
Pla eni avansi za zalihe i usluge  63    111 
Minus: ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra  63   111  
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12. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE  
 

  2018.   2017. 
        
Potraživanja po osnovu prodaje  46947    42564 
Minus: ispravka vrednosti  30927    27749 
        
Stanje na dan 31. decembra  16020   14815  
  

Knjigovodstvena vrednost potraživanja po osnovu prodaje iskazana je u slede im 
valutama:  

  2018.   2017. 
        
RSD  16020    14815 
EUR       
Druge valute (navesti ako je primenljivo)       

Promene na ra unu ispravke vrednosti potraživanja su:  

  2018.   2017. 
        
Stanje na dan 1. januara  27749    26818 
Dodatna ispravka vrednosti  4459    1861 
Direktan otpis prethodno ispravljenih potraživanja       
Napla ena ispravljena potraživanja  1281    930 
Stanje na dan 31. decembra  30927    27749 

Potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja su nekamatonosna.  

13. POTRAŽIVANJA IZ SPECIFI NIH POSLOVA  
  
  2018.   2017. 
Potraživanja od izvoznika       
Potraživanja po osnovu uvoza za tu  ra un       
Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje       
Ostala potraživanja iz specifi nih poslova       
Ispravka vrednosti potraživanja iz specifi nih poslova       
Minus Ispravka vrednosti potraživanja iz specifi nih 
poslova       

        
Stanje na dan 31. decembra       
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 14. DRUGA POTRAŽIVANJA  
 

  2018.   2017. 
Potraživanja za kamatu i dividende  4446   1742  
Potraživanja od zaposlenih  40    96 
Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje       
Potraživanja od državnih organa i organizacija       
Potraživanja po osnovu prepla enih ostalih poreza i 
doprinosa  636    414 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju  405    46 
Potraživanja po osnovu naknada šteta       
Ostala kratkoro na potraživanja  1923    1762 
Minus Ispravka vrednosti potraživanja iz specifi nih 
poslova  0    0 

        
Stanje na dan 31. decembra  7450    4060 

 
 
15. FINANSIJSKA SREDSTVA KOJA SE VREDNUJU PO FER 
VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA  

Finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz Bilans uspeha, najve im 
delom se odnose na ulaganja u akcije društva XXX. Efekti vrednovanja ovih 
finansijskih sredstva na dan bilansa su iskazani u okviru Ostalih rashoda/prihoda.  

16. KRATKORO NI FINANSIJSKI PLASMANI  
 

  2018.   2017. 
Kratkoro ni finansijski plasmani       
Ostali kratkoro ni finansijski plasmani       
Minus: Ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

Ostali kratkoro ni finansijski plasmani se odnose na:  

  2018.   2017. 
Deo dugoro nih finansijskih sredstava koji dospeva za 
naplatu do jedne godine       

Hartije od vrednosti koje se drže do dospe a - deo koji 
dospeva do jedne godine       

Ostali kratkoro ni finansijski plasmani       
Minus: Ispravka vrednosti       
        
Stanje na dan 31. decembra       
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17. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA  
  
  2018.   2017. 
Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti       
Teku i (poslovni) ra uni  18623   3268  
Izdvojena nov ana sredstva i akreditivi       
Blagajna       
Devizni ra un       
Devizni akreditivi       
Devizna blagajna       
Nov ana sredstva ije je koriš enje ograni eno ili 
vrednost umanjena       

Ostala nov ana sredstva       
        
Stanje na dan 31. decembra  18623    3268 
 
 
 
  
18. POREZ NA DODATU VREDNOST  
  
  2018.   2017. 
        
Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po 
opštoj stopi (osim pla enih avansa)  35    0 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po 
posebnoj stopi (osim pla enih avansa)       

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po opštoj 
stopi       

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po posebnoj 
stopi       

Porez na dodatu vrednost pla en pri uvozu dobara po 
opštoj stopi       

Porez na dodatu vrednost pla en pri uvozu dobara po 
posebnoj stopi       

Porez na dodatu vrednost obra unat na usluge 
inostranih lica       

Stanje na dan 31. decembra  35    0 
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19. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANI ENJA  
  
  2018.   2017. 
        
Unapred pla eni troškovi       
Potraživanja za nefakturisani prihod       
Razgrani eni troškovi po osnovu obaveza       
Ostala aktivna vremenska razgrani enja  0    61 
        
Stanje na dan 31. decembra  0    61 
 
 
20. KAPITAL  

(a) Osnovni kapital  

Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre 
(broj registracije 42259/2011 od 21.04.2011. godine) iznosi 895 evra, od ega se na 
nov ani kapital odnosi 895 evra.  

 (b) Rezerve  

Rezerve obuhvataju statutarne rezerve koje su namenjene za: sticanje sopstvenih 
akcija, za poništenje preferencijalnih akcija, za pokri e budu ih gubitaka.  

21. DUGORO NA REZERVISANJA  
 

   

Troškovi 
u 

garantno
m roku  

Sudski 
sporovi  

Zadržane 
kaucije i 
depoziti  

Restruktu
riranje  

Otpremni
ne za 

odlazak u 
penziju i 
jubilarne 
nagrade  

Ostala 
rezervisan

ja  
Ukupno  

                        
Stanje na dan 1. 
januara 2017.                       

Dodatna 
rezervisanja                       

Efekat 
diskontovanja                       

Iskoriš eno u toku 
godine                       

Ukidanje 
neiskoriš enih 
iznosa  

                     

Stanje na dan 31. 
decembra 2017.                       

                        
Dodatna 
rezervisanja                       

Efekat 
diskontovanja                       
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Iskoriš eno u toku 
godine                       

Ukidanje 
neiskoriš enih 
iznosa  

                     

Stanje na dan 31. 
decembra 2018.                       

 
 

(a) Rezervisanja za troškove u garantnom roku 

Uobi ajena praksa je da Društvo daje garanciju na svoje proizvode za period od 
/navesti broj/ godine. Rukovodstvo procenjuje troškove rezervisanja za budu e 
zahteve u garantnom roku na osnovu informacija o ovim zahtevima u prethodnim 
periodima, kao i na osnovu nedavnih trendova koji bi mogli nagovestiti da se 
informacije o prošlim troškovima mogu razlikovati od budu ih zahteva.  

(b) Sudski sporovi  

Prikazani iznosi obuhvataju rezervisanja za odre ene sudske sporove koje su protiv 
Društva pokrenuli poverioci/kupci/zaposleni. Rezervisanja za sudske sporove 
formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva Društva u pogledu 
izdataka koji e nastati da se takve obaveze izmire. Po mišljenju rukovodstva, nakon 
odgovaraju ih pravnih konsultacija, ishod tih sudskih sporova ne e dovesti do 
zna ajnijih gubitaka preko iznosa za koje je izvršeno rezervisanje na dan 31. 
decembra 2018. godine.  

(c) Otpremnine za odlazak u penziju i jubilarne nagrade  

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj 
vrednosti o ekivanih budu ih odliva primenom diskontne stope koja odražava 
kamatu na visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su iskazane u valuti u kojoj e 
obaveze za penzije biti pla ene. Imaju i u vidu da u Republici Srbiji ne postoji 
razvijeno tržište za ovakve obveznice, koriš ene su stope tržišnih prinosa na državne 
obveznice.  

Naknade zaposlenima:  

  2018.   2017. 
        
Otpremnine       
Jubilarne nagrade       
        
Stanje na dan 31. decembra       

Osnovne aktuarske pretpostavke koje su koriš ene su:  

  2018.   2017. 
        
Diskontna stopa       
Budu a pove anja zarada       
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Fluktuacija zaposlenih/smrtnost/oboljevanje       
Izmene starosne granice za penzionisanje       
Ostalo       

 (d) Obelodaniti ako postoji iznos svakog o ekivanog refundiranja, navode i iznos 
svih sredstava koja su priznata za to o ekivano refundiranje.  

Uporedne informacije za prethodne periode se ne zahtevaju.  

 

22. OBAVEZE KOJE SE MOGU KONVERTOVATI U KAPITAL  

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital na dan 31. decembar 2018. godine 
iznose RSD __________ hiljada i odnose se na (31. decembar 2017. godine RSD 
__________ hiljada).  

 

23. DUGORO NI KREDITI I ZAJMOVI  
 

  2018.   2017. 
Finansijski kredit od:       
- banaka u zemlji       
- banaka u inostranstvu       
Robni krediti od:       
- dobavlja a u zemlji       
- dobavlja a u inostranstvu       
Ostali dugoro ni krediti (navesti)       
Ukupno dugoro ni krediti       
        
Deo dugoro nih kredita koji dospeva do jedne godine 
(Napomena...)       

        
Dugoro ni deo dugoro nih kredita       

 

Dospe e dugoro nih kredita:  

  2018.   2017. 
Izme u 1 i 2 godine       
Izme u 2 i 5 godina       
Preko 5 godina       
        
Stanje na dan 31. decembra       

Knjigovodstvena vrednost kredita Društva izražena je u slede im valutama:  
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  2018.   2017. 
RSD       
EUR       
Ostale valute (navesti ako je primenljivo)       

Krediti od banaka obezbe eni su hipotekom I reda na nepokretnosti Društva 
(Napomena: _______________).  

 

24. OBAVEZE PO OSNOVU FINANSIJSKOG LIZINGA  
 

  2018.   2017. 
        
Lizing ku a A       
………………       
……………….       
……………….       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

Obaveze po finansijskom lizingu - minimalna pla anja zakupa su prikazana u 
slede oj tabeli:  

     2018.   2017.  
     Sadašnja 

vrednost  
 Budu a 

vrednost  
 Sadašnja 

vrednost  
  Budu a 

vrednost  
                     
Do 1 godine                    
Od 1-5 godina                    
Preko 5 godina                    
                     
Stanje na dan 31. 
decembra  

                  

Razlika izme u budu e vrednosti minimalnih pla anja lizinga i njihove sadašnje 
vrednosti predstavlja kamatu sadržanu u ratama zakupa.  

Obaveze po osnovu finansijskog lizinga se otpla uju na period od __________ do 
__________ meseci i uz kamatnu stopu koja se kre e u rasponu od __________ do 
__________. Kao sredstvo obezbe enja urednog izmirenja obaveza po osnovu 
finansijskog lizinga, Društvo je deponovalo nov ana sredstva u iznosu od RSD 
__________ hiljada (Napomena: _______________).  
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25. OSTALE DUGORO NE OBAVEZE  

Ostale dugoro ne obaveze na dan 31. decembar 2018. godine iznose RSD 
__________ hiljada i najve im delom se odnose na (31. decembar 2017. godine 
RSD __________ hiljada).  

 

26. KRATKORO NE FINANSIJSKE OBAVEZE  
  
  2018.   2017. 
        
Kratkoro ni krediti i zajmovi       
        
Ostale kratkoro ne finansijske obaveze       
        
Stanje na dan 31. decembra       

 

  2018.   2017. 
        
Deo dugoro nih kredita koji dospeva do jedne godine 
(Napomena...)       

Deo ostalih dugoro nih obaveza koje dospevaju do 
jedne godine (Napomena...)       

Obaveze po kratkoro nim hartijama od vrednosti       
Ostale kratkoro ne finansijske obaveze       
        
Stanje na dan 31. decembra       

Ako su materijalno zna ajne objasniti ostale kratkoro ne finansijske obaveze.  

 

27. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE  

Primljeni avansi na dan 31. decembar 2018. godine iznose RSD 6 hiljada.  

 

28. OBAVEZE IZ POSLOVANJA  
  
  2018.   2017. 
        
Obaveze prema dobavlja ima  6878    32270 
Ostale obaveze iz poslovanja  537    524 
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Stanje na dan 31. decembra  7415    32794 

Obaveze prema dobavlja ima ne nose kamatu i imaju valutu pla anja koja se kre e 
do 45 dana.  

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava 
njihovu fer vrednost na dan bilansa stanja.  

Ostale obaveze iz poslovanja se najve im delom odnose na:  
Sredstva napla ena od utuženih kupaca, koja pripadaju advokatu za troškove 
sastava utuženja. 

 
29. OSTALE KRATKORO NE OBAVEZE  

 
  2018.   2017. 
        
Zarade i naknade zarada, bruto  0    0 
Naknade zarada koje se refundiraju, bruto  181   45  
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja       
Obaveze za dividende/u eš e u dobitku       
Obaveze prema zaposlenima  10   10  
Obaveze prema lanovima upravnog i nadzornog odbora  0   80  
Obaveze prema fizi kim licima za naknade po ugovorima  41   0  
Ostale obaveze  14   0  
        
Stanje na dan 31. decembra  246   135  

 
 
30. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  
  
  2018.   2017. 
Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim 
fakturama po opštoj stopi (osim primljenih avansa)       

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim 
fakturama po posebnoj stopi (osim primljenih avansa)  146    269 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim 
avansima po opštoj stopi       

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim 
avansima po posebnoj stopi       

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 
sopstvene potrošnje po opštoj stopi       

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 
sopstvene potrošnje po posebnoj stopi       
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  2018.   2017. 
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 
prodaje za gotovinu       

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obra unatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog 
poreza 

      

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim 
fakturama po opštoj stopi (osim primljenih avansa)       

        
        
Stanje na dan 31. decembra  146    269 
 
  
31. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE 
DAŽBINE  

 
  2018.   2017. 
Obaveze za akcize       
Obaveze za porez iz rezultata       
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke       
Obaveze za doprinose koji terete troškove       
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine  9    49 
        
Stanje na dan 31. decembra  9    49 
  
  
32. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANI ENJA  
  
  2018.   2017. 
Unapred obra unati troškovi       
Obra unati prihodi budu eg perioda  15157   0  
Odloženi prihodi i primljene donacije  1703   1470  
Ostala pasivna vremenska razgrani enja       
        
Stanje na dan 31. decembra  16860    1470 
 
 
33. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA  

Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.12. 
2018.  

• Neusaglašena potraživanja ukupno iznose: RSD 0 hiljada.  

• Neusaglašene obaveze ukupno iznose: RSD 0 hiljada.  
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34. POSLOVNI PRIHODI  
 

  2018.   2017. 
        
Prihodi od prodaje robe 

 107017    74451 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 
Prihod od premija, subvencija, dotacija, donacija  8213    9174 
Drugi poslovni prihodi       
        
Za godinu  115230    83625 

Prihod od premija, subvencija, dotacija, donacija se najve im delom odnose na 
subvencije za finansiranje potrošnje goriva. 

35. TROŠKOVI MATERIJALA  
  
  2018.   2017. 
        
Troškovi materijala za izradu  0    0 
Troškovi ostalog materijala (režijskog)  5575    5396 
Troškovi rezervnih delova  935    676 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara  233    1407 
        
Za godinu  6743    7479 
 
 
36. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LI NI 
RASHODI  
  
  2018.   2017. 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  26210    18734 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret 
poslodavca  4713    3375 

Troškovi naknada po ugovoru o delu  25     
Troškovi naknada po autorskim ugovorima       
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima  702    1181 

Troškovi naknada fizi kim licima po osnovu ostalih 
ugovora       

Troškovi naknada lanovima upravnog i nadzornog 
odbora  1587    1416 

Ostali li ni rashodi i naknade  3887    3039 
Za godinu  37124   27745  
        
Broj zaposlenih  49   34  
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37. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  
  
  2018.   2017. 
        
Troškovi usluga na izradi u inaka       
Transportne usluge  2080    1915 
Usluge održavanja  18721    16817 
Zakupnine  791    596 
Troškovi sajmova       
Reklama i propaganda  1020    775 
Troškovi istraživanja       
Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju       
Troškovi ostalih usluga  14840    10656 
        
Za godinu  37452   30759  
 
 
38. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

 
  2018.   2017. 
        
Troškovi amortizacije nematerijalnih ulaganja  363   11 
Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme  1532   981 
Troškovi amortizacije investicionih nekretnina       
        
Za godinu  1895   992  

 
 

  
39. TROŠKOVI DUGORO NIH REZERVISANJA  
  
  2014.   2013. 
        
Troškovi rezervisanja za garantni rok       
Rezervisanja za troškove obnavljanja prirodnih 
bogatstava       

Rezervisanja za zadržane kaucije i depozite       
Rezervisanja za troškove restrukturiranja       
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih       
Ostala rezervisanja       
        
        
Za godinu       
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40. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

 
  2018.   2017. 
        
Troškovi neproizvodnih usluga  16354    4413 
Troškovi reprezentacije  339    389 
Troškovi premije osiguranja  380    239 
Troškovi platnog prometa  172    133 
Troškovi lanarina  9     
Troškovi poreza  11    11 
Troškovi doprinosa       
Ostali nematerijalni troškovi  1306    825 
        
Za godinu  18571   6010  

 

41. FINANSIJSKI PRIHODI  
  
  2018.   2017. 
        
Finansijski prihodi od zavisnih i povezanih lica       
Prihodi kamata  2890   1868  
Pozitivne kursne razlike i efekti valutne klauzule       
        
Za godinu  2890    1868 

 

42. FINANSIJSKI RASHODI  
  
  2018.   2017. 
        
Finansijski rashodi iz odnosa povezanim pravnim licima       
Rashodi kamata  1    41 
Negativne kursne razlike i efekti valutne klauzule       
        
Za godinu  1    41 
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43. PRIHODI OD USKLA IVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 
KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS 
USPEHA  
  
  2018.   2017. 
        
Prihodi od uskla ivanja vrednosti dugoro nih finansijskih 
plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju       

Prihodi od uskla ivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoro nih finansijskih plasmana       

        
Za godinu       
 
 
  
44. RASHODI OD USKLA IVANJA VREDNOSTI OSTALE 
IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ 
BILANS USPEHA  
  
  2018.   2017. 
        
Rashodi od uskla ivanja vrednosti dugoro nih 
finansijskih plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih 
za prodaju 

      

Rashodi od uskla ivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoro nih finansijskih plasmana  4658    931 

        
Za godinu  4658    931 
 
 
 
45. OSTALI PRIHODI  
  
  2018.   2017. 
Ostali prihodi        
Dobici od prodaje:       
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i 
opreme       

- bioloških sredstava       
- u eš a i dugoro nih hartija od vrednosti       
- materijala       
Viškovi       
Napla ena otpisana potraživanja  726     
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika       
Prihodi od smanjenja obaveza       
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  2018.   2017. 
Prihodi od ukidanja kratkoro nih i dugoro nih 
rezervisanja       

Ostali nepomenuti prihodi  155    10 
Svega ostali prihodi  881    10 
        
Prihodi od uskla ivanja vrednosti:       
- bioloških sredstava       
- nematerijalnih ulaganja       
- nekretnina, postrojenja i opreme       
- zaliha       
- ostale imovine       
Svega prihodi od uskla ivanja vrednosti       
        
Za godinu  881    10 
 
 
46. OSTALI RASHODI  
  
  2018.   2017. 
Ostali rashodi       
Gubici od prodaje:       
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i 
opreme       

- bioloških sredstava       
- u eš a i dugoro nih hartija od vrednosti       
- materijala       
Manjkovi       
Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika       
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja  82    2797 
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe       
Ostali nepomenuti rashodi  305    1773 
Svega ostali rashodi  387    4570 
        
Rashodi po osnovu obezvre enja imovine       
Obezvre enje:       
- bioloških sredstava       
- nematerijalnih ulaganja       
- nekretnina, postrojenja i opreme       
- zaliha materijala i robe       
- ostale imovine       
Svega rashodi po osnovu obezvre enja imovine       
        
Za godinu  387    4570 
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47. NETO DOBITAK/GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE 
OBUSTAVLJA, EFEKTI PROMENE RA UNOVODSTVENE 
POLITIKE, ISPRAVKE GREŠAKA RANIJIH PERIODA 
  
  2018.   2017. 
Dobitak poslovanja koje se obustavlja       
Prihodi od efekata promene ra unovodstvenih politika 

   Prihodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih godina koje 
nisu materijalno zna ajne 
        
        
Gubitak poslovanja koje se obustavlja       
Rashodi od efekata promene ra unovodstvenih politika       
Rashodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih godina 
koje nisu materijalno zna ajne  29    72 

        
        
Za godinu  29    72 
 
48. POREZ NA DOBITAK  

a) Komponente poreza na dobitak 

Glavne komponente poreskog rashoda za 2018. i 2017. godinu su slede e:  

  2018.   2017. 
Poreski rashod perioda  598   49  
Odloženi poreski rashodi perioda       
Odloženi poreski prihodi perioda       
        
Za godinu  598    49 

b) Usaglašavanje poreskog rashoda i ra unovodstvene dobiti pre 
oporezivanja  

Obra unati poreski rashod (prihod) se razlikuje od teorijskog iznosa koji bi se dobio 
primenom važe e poreske stope od 15% na ra unovodstvenu dobit pre 
oporezivanja, kao što sledi:  

  2018.   2017. 
        
Dobit pre oporezivanja  4347    503 
Porez obra unat po propisanoj poreskoj stopi - 15%  652    75 
Neoporezivi prihodi       
Rashodi koji se ne priznaju za poreske svrhe  824    177 
Koriš enje prethodno nepriznatih poreskih gubitaka  1181   0  
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Poreski gubici za koje nisu priznata odložena poreska 
sredstva       

        
Za godinu  598    49 
Efektivna poreska stopa 14%   10% 

c) Odložena poreska sredstva i obaveze  

Promene na odloženim poreskim sredstvima prikazane su u slede oj tabeli:  

  2018.   2017. 
        
Stanje na dan 1. januara       
Efekat privremenih razlika po osnovu amortizacije       
Efekat privremenih razlika po osnovu otpremnina       
Efekat ostalih privremenih razlika       
        
Stanje na dan       

Promene na odloženim poreskim obavezama prikazane su u slede oj tabeli:  

  2018.   2017. 
        
Stanje na dan 1. januara       
Efekat privremenih razlika po osnovu amortizacije       
Efekat privremenih razlika po osnovu promene fer 
vrednosti hartija raspoloživih za prodaju       

        
Stanje na dan       

 

 

d) Nepriznata odložena poreska sredstva  

Društvo nije priznalo odložena poreska sredstva u iznosu od RSD __________ 
hiljada (2017: RSD __________ hiljada) na ime poreskog gubitka od RSD 
__________ hiljada (2017: RSD __________ hiljada) koji se može preneti na teret 
budu e oporezive dobiti.  

(Napomena: U skladu sa lanom 53s Zakona o porezu na dobit pravnih lica, 
obveznik koji je do dana stupanja na snagu ovog zakona stekao pravo i zapo eo 
koriš enje poreske olakšice po lanu 49. Zakona o porezu na dobit preduze a ("Sl. 
glasnik RS", br. 25/2001, 80/2002 i 43/2003), nastavlja sa koriš enjem te olakšice do 
isteka roka njenog koriš enja, pod uslovima koji su bili propisani odredbama tog 
lana.) 
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49. POTENCIJALNE OBAVEZE  

Društvo je imalo potencijalne finansijske obaveze u vezi sa bankarskim i drugim 
garancijama i po drugim osnovama, koje su nastale u redovnom toku poslovanja. U 
toku redovnog poslovanja, Društvo je izdalo garancije tre im licima u iznosu od RSD 
__________ hiljada (2017: RSD __________ hiljada). Ne o ekuje se da e usled 
potencijalnih obaveza do i do materijalno zna ajnih finansijskih obaveza.  

 
50. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA  

(a) Nabavke i prodaje povezanim licima  

Ve inski vlasnik Društva je _______________ (registrovano u _______________) u 
ijem se vlasništvu nalazi _____% osnovnog kapitala Društva. Preostalih _____% 

kapitala se kotira na berzi i nalazi se u vlasništvu raznih akcionara. Krajnje mati no 
društvo Društva je _______________ (registrovano u _______________). Krajnji 
vlasnik Društva je _______________ (registrovano u _______________).  

Slede e transakcije su obavljene sa povezanim pravnim licima:  

  2018.   2017. 
(a) Prodaja robe i usluga       
Mati no društvo       
Zavisna društva       
Ostala povezana društva       
        
        

Roba se prodaje po cenama i uslovima koji bi bili na raspolaganju tre im licima.  

  2018.   2017. 
        
(b) Nabavke robe i usluga       
Mati no društvo       
Zavisna društva       
Ostala povezana društva       
        
        

Roba i usluge se kupuju u skladu sa normalnim uslovima poslovanja.  

(b) Stanja na kraju godine proizašla iz prodaje/nabavki roba/usluga  

  2018.   2017. 
        
Potraživanja od povezanih pravnih lica 

      
(napomena...) 
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